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EURAN, KÖYLIÖN JA SÄKYLÄN KUNNAT TIEDOTTAVAT

KUNNANHALLITUSTEN ESITYKSET UUDEN KUNNAN PERUSTAMISESTA
Euran, Köyliön ja Säkylän kunnanvaltuustot hyväksyivät 3.3.2008 sopimuksen, jonka mukaan perustetaan 1.1.2011 alkaen uusi kunta, jonka nimeksi tulee Eura. Samalla on sovittu, että uusi kunta käyttää Euran nykyistä vaakunaa.
Euran, Köyliön ja Säkylän kunnanhallitukset kokoontuivat yhteiseen seminaariin 1.6.2009 klo 17. 
Yhteiskokouksen jälkeen kukin kunnanhallitus piti oman kokouksensa, jossa ne tekivät kunnanvaltuustoille esitykset uuden kunnan perustamisesta. Käsittelyn pohjana oli ohjausryhmän yksimielisesti hyväksymä esitys.
Euran, Köyliön ja Säkylän kunnanhallitusten esitys kunnanvaltuustoille:


      Kunnanvaltuusto

1.
hyväksyy esityslistan liitteenä olevan Euran, Kiukaisten, Köyliön ja Säkylän valtuustojen 3.3.2008 hyväksymän yhdistymissopimuksen nojalla laaditun kuntajakolain 9 §:n mukaisen suunnitelman Euran kunnan hallinnon ja palvelutuotannon järjestämisestä 1.1.2011.alkaen, 

2.
esittää valtioneuvostolle, että kuntajakoa muutetaan 1.1.2011 alkaen siten, että Euran, Köyliön ja Säkylän kunnat lakkautetaan ja perustetaan lakkautettavista kunnista uusi kunta, 

3.
päättää, että perustettavan kunnan nimi on yhdistymissopimuksen mukaisesti Euran kunta ja sen vaakunana käytetään nykyistä Euran vaakunaa, sekä

4.
esittää, että lääninhallitus asettaa kuntajakolain 29 §:n tarkoittaman uuden kunnan järjestelytoimikunnan siten kuin kunnat 3.3.2008 hyväksymässään kuntaliitossopimuksessa ovat sopineet.



Euran, Köyliön ja Säkylän kuntien yhdistymisen keskeiset tavoitteet ovat:
- alueen asukkaiden palvelujen turvaaminen ja hyvinvoinnin edistäminen

- Euran vetovoiman, kilpailukyvyn ja vaikutusvallan lisääminen

- elinkeinoelämän kehittäminen

- terve ja vakaa kuntatalous

- hallinnon ja palvelutuotannon rakenteiden kehittäminen
- kunnallisen päätösvallan säilyttäminen peruskunnan valtuustolla.

Uuden kunnan perustamisen tavoitteet

Uuden Euran perustamisen tavoitteena on saada aikaan elinvoimainen kunta Satakuntaan ja Rauman seudulle. Euran, Köyliön ja Säkylän kuntien yhdistäessä voimavaransa tavoitellaan kuntaa, jolla on mahdollisuus saada alueen väestökehitys positiiviseksi, turvata asukkailleen kuntapalveluiden saatavuus, laatu ja vaikuttavuus, taata elinkeinoelämälle toimintaedellytykset ja parantaa kuntatalouden vakautta demokraattisen päätöksenteon pohjalta toimivan riittävän suuren peruskunnan toimesta.
Kunnallisten palvelujen kysyntä ja tarve tulee lähivuosina lisääntymään erityisesti ikääntyvien ihmisten ryhmissä. Huoltosuhde heikkenee voimakkaasti valtaosassa maamme kuntia. Tavoitteena on, että uusi suurempi peruskunta pystyy tuottamaan kuntapalvelut kustannustehokkaasti lähipalvelut säilyttäen ja ensisijaisesti omaan palvelutuotantoonsa tukeutuen.
Elinkeinoelämän näkökulmasta tarkasteltuna tavoitteena on elinkeinoelämän toimintaedellytysten vahvistamiseen ja monipuolistamiseen uuden Euran alueella. Elinkeinopolitiikan tuloksellinen hoitaminen onnistunee yhden peruskunnan toimesta paremmin kuin hajanaisen kuntarakenteen ja monien toimijoiden kesken. ”Kilpailu” uusista yrityksistä käydään näin ollen jatkossa muiden alueiden, ei oman seutukunnan tai maakunnankaan sisällä.
Vakaa kuntatalous on edellytys sekä kunnan elinvoiman säilymiselle että kuntalaisten palvelujen tuottamiselle. Yhden isomman kunnan puitteissa, purkamalla hallinnon päällekkäisyyksiä ja rakenteita, edellä kuvatut tavoitteet voidaan saavuttaa paremmin kuin monen toimijan toimesta.
Euran strategiassa visio vuodelle 2015:
Eura on kehittyvä, yrittäjyyttä arvostava sekä kulttuuri- ja luonnonarvoja kunnioittava vireä seutukeskus.

Toiminta-ajatus kuvaa Euran perustehtävän ja olemassaolon perusteet:  

Elinvoimainen Eura edistää asukkaidensa hyvinvointia ja ylläpitää kilpailukykyistä toimintaympäristöä. Eura järjestää asukkailleen ja yrityksilleen laadukkaat palvelut sekä tarjoaa turvallisen ja viihtyisän elinympäristön ja monipuoliset vapaa-ajan mahdollisuudet.
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