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EURAN, KIUKAISTEN, KÖYLIÖN JA SÄKYLÄN KUNTIEN YHDISTYMISSOPIMUS 

0 Sopimustausta

Kunta- ja palvelurakenneuudistuksesta annetun lain 5 §:ssä säädetään mm., että kunnan tulee muodostua työssäkäyntialueesta tai muusta sellaisesta toiminnallisesta kokonaisuudesta, jolla on taloudelliset ja henkilöstövoimavaroihin perustuvat edellytykset vastata palveluiden järjestämisestä ja rahoituksesta. Kunnassa tai yhteistoiminta-alueella, joka huolehtii perusterveydenhuollosta ja siihen kiinteästi liittyvistä sosiaalitoimen tehtävistä, on oltava vähintään noin 20.000 asukasta.

Kuntajakolain 3 §:n mukaan kuntajakoa voidaan muuttaa, jos muutos:

1. edistää palvelujen järjestämistä alueen asukkaille

2. parantaa alueen asukkaiden elinolosuhteita 

3. parantaa alueen elinkeinojen toimintaedellytyksiä tai

4. edistää kuntien toimintakykyä ja toiminnan taloudellisuutta.

Euran, Kiukaisten, Köyliön ja Säkylän kuntien yhteinen asukasluku oli 1.1.2008 yhteensä 20.375 asukasta. Kunnat muodostavat yhteisen työssäkäyntialueen ja maantieteellisesti eheän kokonaisuuden. Alueen kunnista Euran ja Kiukaisten kunnat toteuttavat kuntaliitoksen 1.1.2009 lukien.

1 Sopimuksen tarkoitus, sitovuus ja voimaantulo 

Tällä sopimuksella Euran, Kiukaisten, Köyliön ja Säkylän kunnat sopivat kuntien yhdistymisestä ja uuden kunnan perustamisesta.

Sopimus liitteineen on kuntajakolain (1196/97) 9 §:n tarkoittama hallinnon ja palvelujen järjestämissopimus, jonka osapuolina ovat Euran, Kiukaisten, Köyliön ja Säkylän kunnat. Tämä sopimus sisältää myös muita kuntien yhdistymiseen liittyviä asioita kuin mitä kuntajakolain 9 §:ssä edellytetään. 

Tämä sopimus liitetään Euran, Kiukaisten, Köyliön ja Säkylän kuntien yhteiseen valtioneuvostolle tehtävään esitykseen alueen kuntajaon muuttamisesta. 

Sopimus tulee voimaan sen jälkeen, kun Euran, Kiukaisten, Köyliön ja Säkylän valtuustot ovat sen hyväksyneet ja valtioneuvosto on tehnyt päätöksensä kuntajaon muutoksesta. Sopimus sitoo sopimuskuntia muutospäätöksestä lähtien ja kuntaliitoksen voimaantulon jälkeen uutta perustettavaa kuntaa kolmen (3) vuoden ajan.

Muut kuin kuntajakolain 9 §:n tarkoittamat sopimusehdot sitovat Euran, Kiukaisten, Köyliön ja Säkylän kuntia siihen saakka, kun uusi kunta aloittaa toimintansa 1.1.2011 alkaen. Sen jälkeen tämän sopimuksen ehdot ja asiakohdat velvoittavat poliittisesti ja periaatteellisesti.

2 Kuntien yhdistymisen toteuttaminen, visio ja strategia 
Tämän sopimuksen mukainen kuntajaon muutos toteutetaan muuttamalla kuntajakoa niin, että 1.1.2009 lukien toteutuvassa Euran ja Kiukaisten kuntien kuntaliitoksessa muodostuva Euran kunta sekä Köyliön ja Säkylän kunnat lakkautetaan ja kunnat yhdistyvät yhdeksi uudeksi kunnaksi 1.1.2011 lukien.
Laajentuneen kunnan nimeksi tulee Euran kunta ja sen vaakunana käytetään nykyistä Euran vaakunaa.

Mahdollisesta kaupunki-nimen käyttöönotosta päättää laajentuneen kunnan valtuusto.

Tässä sopimuksessa uudesta perustettavasta kunnasta käytetään nimitystä Eura tai Euran kunta.
Uudelle Euran kunnalle luodaan uusi visio ja strategia, jossa tarkastelukulma on nykykuntien näkökulmaa laajempi ja avarampi. Strategia uusitaan valtuuston johdolla vuonna 2011. Strategiatyössä tukeudutaan kuntaliitoksen valmistelussa syntyneisiin raportteihin ja valmisteluaineistoon. 

Uuden kunnan vision ja siitä johdettavan strategian perustana on, että kuntaa kehitetään palveluiltaan monipuolisena, viihtyisänä ja turvallisena asukkaita ja yrityksiä kiinnostavana paikkakuntana. Erityistä huomiota kiinnitetään yritysten ja elinkeinojen toimintaedellytyksiin sekä teollisuuden, erikoistuneen elintarviketalouden ja varuskunnan kilpailukykyisiin kehittämisedellytyksiin. Arvokas kulttuurihistoria ja -perinne ovat myös tärkeässä osassa kehittämisessä.
Kuntajaotuksen muutoksen seurauksena toimeenpannaan myös seurakunnallisen jaotuksen muutos kirkkolain mukaisesti. 

3 Kunnan kehittämisen tavoitteet
Kuntajaon muutoksella tavoitellaan taloudellisesti vahvaa ja toiminnallisesti elinvoimaista Euraa, jolla on sekä taloudelliset että muut edellytykset tuottaa ja järjestää kuntapalvelut alueellaan. Palveluita kehitettäessä turvataan erityisesti lähipalvelujen saatavuus kunnan kaikilla osa-alueilla. 
Euran kunta tarjoaa elinkeinoelämälle, yrittämiselle ja yrityksille 20.000 asukkaan väestöpohjaan perustuvan kilpailukykyisen toimintaympäristön. Kunnan elinvoimaisuus tukeutuu vahvaan kuntakeskukseen ja vetovoimaiseen yhdyskuntarakenteeseen taajamineen ja kylineen. Kunta on vahva osa Satakuntaa ja Rauman seutua.

Tavoitteena on vahvistaa asukkaiden, luottamushenkilöiden sekä viran- ja toimenhaltijoiden keskinäistä yhteenkuuluvuutta, identiteettiä ja toimintakulttuuria. 

Eura harjoittaa aktiivista maapolitiikkaa luoden näin edellytyksiä monipuoliseen elinkeinotoimintaan ja asumiseen koko kunnan alueella. Elinkeinoelämän tulevaisuuden tarpeet otetaan määrätietoisesti huomioon kunnan toiminnassa.

Asukkaiden vaikuttamismahdollisuudet turvataan erityisesti muutostilanteessa ja myöhemminkin hyvän hallintotavan periaatteiden mukaisesti.

4 Palvelutuotannon tavoitteet ja palvelujen järjestämisen periaatteet
4.1. Yleiset lähtökohdat 

Kuntajakolain 9 §:n tarkoittaman hallinnon ja palvelujen järjestämissopimus ja suunnitelma siitä, miten kuntien palvelurakenteita sovitetaan yhteen taloudellisuuden, tehokkuuden ja tuottavuuden parantamiseksi, valmistellaan 30.6.2009 mennessä.

Samassa yhteydessä valmistellaan myös esitys valtioneuvostolle kuntajaon muutoksesta. 
Suunnitelman yleisenä lähtökohtana on, että Eura muiden kunnalle kuuluvien tehtävien lisäksi huolehtii itsenäisesti kuntatason sosiaali- ja terveydenhuollon palveluista. Palvelujen järjestämisessä korostetaan erityisesti palveluiden saatavuutta, taloudellisuutta ja tehokkuutta. Toimintaympäristössä, samoin kuin lainsäädännössä tapahtuvat muutokset otetaan huomioon palveluita järjestettäessä. 
Kuntajakolain 9 §:n edellyttämän suunnitelman valmistelusta vastaa kuntien yhteisesti asettama ohjausryhmä. Henkilöstön edustajien osallistuminen valmistelutyöhön järjestetään henkilöstöjärjestöjen kanssa erikseen sovittavalla tavalla. 

4.2. Sosiaali- ja terveyspalvelut

Perusterveydenhuollon ja sosiaalitoimen palvelujen järjestäminen sekä niiden yhteensovittaminen paikallistasolla on kuntaliitoksen keskeinen tavoite. Sosiaali- ja terveyspalvelujen palvelurakenteiden ja -prosessien kehittäminen ja uudistaminen ovat tärkeä osa kunnan kehittämistä. 

Keskeisenä tavoitteena on edistää laajenevan kunnan oman palvelutuotannon uudistamista, tuottavuuden ja tehokkuuden lisäämistä sekä uusien toimintatapojen ja innovaatioiden käyttöön ottoa terveydenhuollon ja sosiaalitoimen palveluissa.  

Sosiaali- ja terveyspalvelut järjestetään omana toimintana ja kunnassa on oma terveyskeskus. Pääterveysasemat toimivat Eurassa ja Säkylässä. Lisäksi lääkäripalveluja tarjoavat terveysasemat toimivat Kepolassa, Eurakoskella ja Paneliassa.

Kuntien yhdistymisen toteutuessa sosiaali- ja terveyspalvelut rakentuvat muutoin nyt voimassa olevan hajautetun palvelujärjestelmän varaan. Terveydenhuollon ja vanhustenhuollon palveluita hankitaan tarvittaessa myös ostopalveluina kunnilta, kuntayhtymiltä tai yksityisiltä palveluntuottajilta.
Tehtävillä ratkaisuilla varmistetaan myös Kiukaisten alueen terveyspalvelujen sekä vanhainkotipalvelujen saatavuus.

Säkylän ja Köyliön terveydenhuollon kuntayhtymä puretaan kuntaliitoksen toteutuessa 31.12.2010 lukien. Euran kunta irtisanoo Keski-Satakunnan terveydenhuollon kuntayhtymän jäsenkuntien kanssa tehdyn perussopimuksen erikseen sovittavalla tavalla.

4.3. Koulutuspalvelut 

Kouluverkon ja opetustoiminnan kehittämisestä laaditaan erillinen suunnitelma kuntaliitoksen jatkovalmistelun yhteydessä.
Euran ja Säkylän lukiot muodostetaan hallinnollisesti yhdeksi yksiköksi 1.1.2011 lukien. 
Koulutuspalveluiden järjestämisessä otetaan huomioon Euran ja Kiukaisten yhdistymissopimus.

4.4. Kulttuuri- ja vapaa-ajanpalvelut 

Kulttuuri-, liikunta-, nuoriso-, kirjasto- ja vapaa-ajanpalvelut järjestetään siten, että palveluita on saatavilla tarkoituksenmukaisella tavalla koko kunnan alueella. Palveluilla edesautetaan asukkaiden sitoutumista kuntaan.

Kansalaisopistoista muodostetaan yksi opisto, joka toimii hajautetusti koko kunnan alueella. 

4.5. Tekniset palvelut

Kunnallistekniikkaa kehitetään yhdyskuntarakenteen edellyttämällä tavalla koko kunnan alueella. 
Vesihuoltolaitoksesta muodostetaan kunnallinen liikelaitos tai vaihtoehtoisesti osakeyhtiö tai muu erikseen ratkaistava vaihtoehto. Haja-asutusalueiden vesi- ja jätevesihuollon järjestäminen lainsäädännön edellyttämällä tavalla on keskeinen vesihuollon tavoite.  

Ympäristötoimen tehtävät hoidetaan omassa kunnassa. 

Tavoitteena on järjestää myös ympäristöterveydenhuollon palvelut omana toimintana tarjoamalla niitä myös muille kunnille sopimusperusteisesti.

Pyhäjärven ja Köyliöjärven suojeluprojekteja jatketaan ja Eurajoen kunnostustoimet aloitetaan suunnitelmallisesti yhdessä eri sidosryhmien kanssa. 
4.6. Asumispalvelut
Maapolitiikalla ja kaavoituksella varaudutaan riittävään tonttitarjontaan sekä asuntotuotantoon ja -tarjontaan taajamissa ja turvataan rakentamisen ja asumisen edellytykset kylissä ja haja-asutusalueilla. Tavoitteena on toimiva ja eheä yhdyskuntarakenne.
Kattavalla ja monipuolisella tontti- ja asuntotarjonnalla vahvistetaan kunnan houkuttelevuutta asuinkuntana. 

Erilliset kuntien omistamat asunto-osakeyhtiöt fuusioidaan yhdeksi kokonaisuudeksi.

4.7. Elinkeinojen kehittäminen 

Kaavoituksella ja maapolitiikalla huolehditaan elinkeinoelämän ja yritystoiminnan tarpeista eri puolilla kuntaa.
Elinkeinojen ja yritystoiminnan kehittäminen on keskeinen osa kunnan toimintaa, joten elinkeinopolitiikan ydintehtävät järjestetään kunnan omana toimintana. 

Porin Prikaatin toimintaedellytysten turvaamiseen kiinnitetään erityistä huomiota. 
Pyhäjärvi-instituutin kehittäminen ja instituutin taloudelliset voimavarat varmistetaan yhteisesti sovittavalla tavalla. 
Satakierto Oy:tä kehitetään kuntien konserniyhtiönä siten, että yhtiö osaltaan luo elinkeinoelämälle kilpailukykyiset toimintaedellytykset Pyhäjärviseudulla. 

4.8. Hallinnolliset palvelut

Hallinnolliset toiminnot keskitetään pääosin Euran ja Säkylän nykyisiin kunnanvirastoihin. Palveluita eri toimipisteisiin sijoitettaessa pyritään toiminnallisiin kokonaisuuksiin ja palveluiden hyvään saavutettavuuteen.
Maaseutuviranomais- ja lomituspalvelujen yksikkö sijoitetaan Kiukaisiin.

Maaseutupalvelujen osalta kunta varautuu tarjoamaan palveluita myös muille kunnille. 

4.9. Strategiset investoinnit

Vuonna 2011 alkavalla suunnittelukaudella on investointien tavoitteellisena tasona poistojen määrää vastaava 3,5 – 4,0 milj. euroa vuodessa.

Kuntien keskeiset lähivuosien investoinnit ovat seuraavat: 

· Kiukaisten haja-asutusalueiden vesihuollon rakentaminen 

· Kiukaisten ja Euran kevyen liikenteen väylät 

· Vanhusten ja vammaisten tehostetun palveluasumisyksikön rakentaminen Kiukaisten alueelle 

· Euran terveyskeskus-vanhainkodin peruskorjaus ja laajennus

· Euran lukion peruskorjaus 

· Kotkaniemen peruskorjaus 

· Euran uima- ja urheiluhallin peruskorjaus 

· Eurajoen kunnostustoimenpiteet 

· Säkylän koulukeskuksen peruskorjaushanke 
· Säkylän keskustaajaman liikennejärjestelyt  

· Lieto-Eura -maantien liittymäjärjestelyt

· Liikenneväylät ja kevyen liikenteen väylät

· Vesihuoltolaitoksen vesi- ja viemärisaneeraukset

· Liikenneturvallisuutta parantavat järjestelyt Köyliössä

· Vesihuoltolaitoksen vesi- ja viemärisaneeraukset Köyliössä

· Köyliön kevyenliikenteen väylät

· Köyliön koulukiinteistöjen peruskorjaukset erikseen tehtävän kuntokartoituksen perusteella

· Köyliö-Säkylä siirtoviemäri

· Eura-Säkylä -yhdysvesijohto

Investoinneista valmistellaan ennen lopullista investointipäätöstä tarveselvitys ja hankesuunnitelma. Ne käsitellään erikseen kuntayhteistyötoimikunnassa / ohjausryhmässä.
Investointiohjelma suunnitellaan siten, että investoinnit kohdistetaan tasapainoisen ja vetovoimaisen aluerakenteen edellyttämällä tavalla. Tämä edellyttää riittävän maa- ja tonttivarannon hankkimista teollisuuden ja asuntorakentamisen tarpeisiin kunnan eri osista.

5 Luottamushenkilöorganisaatio 
Valtuusto valitaan vuosiksi 2011 - 2012 erikseen vuonna 2010 toimitettavissa kunnallisvaaleissa. 

Euran kunnan luottamushenkilöorganisaatio on 1.1.2011 lukien seuraava:

· Valtuusto 43 jäsentä (KunL 10 §)

- puheenjohtaja, kaksi (2) varapuheenjohtajaa
· Kunnanhallitus 11 jäsentä 

- puheenjohtaja, kaksi (2) varapuheenjohtajaa 
· Tarkastuslautakunta 5 jäsentä 


· Sosiaali- ja terveyslautakunta 9 jäsentä
· Koulutuslautakunta 9 jäsentä 
· Kulttuuri- ja vapaa-aikalautakunta 9 jäsentä
· Tekninen lautakunta 9 jäsentä 
· Ympäristölautakunta 9 jäsentä
· Kaavoituslautakunta 9 jäsentä


· Keskusvaalilautakunta 5 jäsentä 


Euran, Köyliön ja Säkylän kunnanhallitukset, lautakunnat ja muut toimielimet valitaan kahden vuoden määräajaksi vuosiksi 2009 - 2010. Yhdistynyt valtuusto suorittaa edellä tarkoitettujen toimielinten uuden vaalin vuosiksi 2011 - 2012. 

Henkilöstöasioita johtamaan asetetaan erikseen kunnanhallituksen alainen henkilöstöjaosto (5 jäsentä).


Organisaatiorakenne ja toimielinten työnjako tarkentuu hallintosäännön laadinnan yhteydessä.

Kiukaisten aluetoimikunta toimii vaalikaudella 2009 - 2012. Köyliön ja Säkylän aluetoimikunnat toimivat kaudella 2011 - 2012. 

Aluetoimikuntien tehtävänä on Kiukaisten, Köyliön ja Säkylän alueen kunnallisten lähipalveluiden ja asuinympäristöä koskevien asioiden valmistelu, lausuntojen antaminen ja asiantuntijaorganisaationa toimiminen ja kuntaliitokseen liittyvien sopimusten täytäntöönpanon seuraaminen. 

Järjestelytoimikunta
Uutta kuntaa varten lääninhallitus asettaa kuntajakolain 29 §:n mukaisesti järjestelytoimikunnan kuukauden kuluessa siitä, kun valtioneuvosto on määrännyt kuntajaon muutoksesta.

Järjestelytoimikunta huolehtii hallinnosta ja valmistelusta, kunnes uusi kunnanhallitus on valittu ja aloittanut toimintansa.
Yhdistyvät kunnat (kunnanhallitukset) tekevät ehdotuksen lääninhallitukselle 12 jäsenisestä järjestelytoimikunnasta. Toimikunnan paikat suhteutetaan kuntien asukasmäärän (31.12.2007) mukaan seuraavasti:

Eura (Eura ja Kiukainen)


    7 paikkaa

Säkylä



    3 paikkaa

Köyliö



    2 paikkaa
Yhteensä



  12 paikkaa

Toimikunnan puheenjohtaja on Eurasta ja varapuheenjohtaja Säkylästä.

Jäsenten valinnassa kukin kunta noudattaa tasa-arvolain kiintiösäännöksiä.

Toimikunnassa käsiteltävien asioiden valmistelusta ja toimeenpanosta vastaavat liitoskuntien nykyiset kunnanjohtajat.

Siihen saakka, kunnes järjestelytoimikunta aloittaa toimintansa, uuden kunnan valmistelusta vastaa valmisteluryhmä, joka koostuu kunkin liitoskunnan kunnanhallituksen puheenjohtajasta ja kunnanvaltuuston puheenjohtajasta. Valmisteluryhmässä käsiteltävien asioiden valmistelusta ja toimeenpanosta vastaavat liitoskuntien nykyiset kunnanjohtajat.

6 Henkilöstön asema ja henkilöstöpolitiikka 
Kuntaliitoksen yhteydessä kuntien sekä Säkylän ja Köyliön terveydenhuollon kuntayhtymän henkilöstö siirtyy uuden kunnan palvelukseen kuntajakolain 13 §:n ja 15 §:n mukaisesti.  

Lakkaavien kuntien sekä Säkylän ja Köyliön terveydenhuollon kuntayhtymän päävirassa olevat vakinaiset viranhaltijat ja pysyväisluonteisessa työsopimuksessa olevat työntekijät siirretään uuden kunnan vastaaviin virka- ja työsuhteisiin heille soveltuviin tehtäviin siten kuin kunnat erikseen sopivat.

Lakkaavien kuntien sekä Säkylän ja Köyliön terveydenhuollon kuntayhtymän henkilöstö säilyttää entisessä palvelussuhteessa saavuttamansa edut ja oikeudet. Lakkaavien kuntien sekä Säkylän ja Köyliön terveydenhuollon kuntayhtymän henkilöstö siirtyy uuden kunnan palvelukseen vanhoina työntekijöinä. 

Kuntajakolain ja puitelain mukaisten viiden vuoden palvelussuhdeturvaa sovelletaan 1.1.2011 lukien, jolloin ko. säännökset ovat voimassa 31.12.2015 saakka.

Kunnan johtaminen ja palvelutuotannon johtaminen organisoidaan seuraavasti:

Kuntajohtaminen

Yleisjohto
kunnanjohtaja


Matti Lahtinen


apulaiskunnanjohtaja


Antti Jantunen


toimialajohtaja (sosiaali- ja terveyspalvelut) 
Jari Rantala


elinkeino- ja kehittämisjohtaja

Seppo Saarinen

Hallinto
hallintojohtaja


Hanna Hurme

Henkilöstö
henkilöstöjohtaja


Aino Lepistö

Talous
talousjohtaja



Kari Rupponen

Palvelutuotannon johtaminen

Sosiaalipalvelut

sosiaalijohtaja
Heikki Rautiainen

Terveyspalvelut

terveysjohtaja
Timo Tolppanen

Koulutuspalvelut

sivistysjohtaja
Teija Vuohijoki

Kulttuuri- ja vapaa-aikapalvelut
osastonjohtaja
Jouko Koivunen

Tekniset palvelut

tekninen johtaja
Aarno Oksanen

Nykyisille kuntien johtoryhmien jäsenille ja Säkylän ja Köyliön terveydenhuollon kuntayhtymän johtaville viranhaltijoille osoitetaan organisaatiouudistuksessa henkilön koulutukseen ja nykyiseen virka-asemaan soveltuva esimiestasoinen tehtävä.

Vapautuvat johtoryhmä-tason virat täytetään sisäisin siirroin.

Euran kunnassa panostetaan hyvään ja vastuulliseen henkilöstöpolitiikkaan. Henkilöstöpolitiikassa korostuu tiedottaminen, koulutus, henkilöstön kuuleminen ja kokonaisuutena se, että Euran kunta on kilpailukykyinen työnantaja. Varsinkin muutostilanteessa henkilöstön rooli korostuu ja henkilöstöä koskevat ratkaisut tehdään avoimessa yhteistyössä henkilöstön kanssa.

Kuntien yhdistymisprosessin yhteydessä erikseen valmisteltavassa henkilöstöstrategiassa ja -suunnitelmassa selvitetään laajentuvan kunnan tulevat henkilöstötarpeet ja   -mitoitukset.  

Henkilöstösuunnitelmissa sekä henkilöstön uudelleen sijoittamista, rekrytointia ja muita henkilöstöjärjestelyitä koskevissa päätöksissä otetaan huomioon liitoskuntien henkilöstö tasapuolisesti. Uudelleen sijoituksissa ja tehtävämuutoksissa otetaan huomioon ja hyödynnetään laajasti nykyisen henkilöstön henkilökohtaiset osaamisalueet sekä koulutus- ja kehittämistarpeet.

7 Yhdistymisestä aiheutuvat muut järjestelyt 
Kuntayhtymät:
Euran kunta luopuu Keski-Satakunnan terveydenhuollon kuntayhtymän jäsenyydestä erikseen käytävien neuvottelujen mukaisesti. Kiukaisten alueen osalta varataan mahdollisuus terveyspalvelujen hankkimiseen ostopalveluna Keski-Satakunnan terveydenhuollon kuntayhtymältä. 


Säkylän ja Köyliön terveydenhuollon kuntayhtymä puretaan 31.12.2010 lukien kuntaliitoksen toteutuessa.


Muilta osin Eura säilyttää jäsenyytensä niissä kuntayhtymissä, joissa se on jäsenenä ennen yhdistymistä.

Erilaiset sopimukset ja sitoumukset:


Kuntien liitosta edeltäviä sopimuksia ja sitoumuksia tarkastetaan ja yhdenmukaistetaan laajentuneen kunnan tarpeita vastaavaksi. Euran, Kiukaisten, Köyliön ja Säkylän kuntien keskinäiset sopimukset ja muut vastaavat taloudelliset järjestelyt raukeavat kuntien yhdistyessä. 

Euran ja Kiukaisten kuntien 26.10.2007 allekirjoittama yhdistymissopimus otetaan soveltuvin osin huomioon tässä yhdistymissopimuksessa. 

Omaisuus ja velat:


1.1.2009 yhdistyneiden Euran ja Kiukaisten sekä Köyliön ja Säkylän kuntien lakatessa 1.1.2011 lukien niiden omaisuus sekä velat ja vastuut siirtyvät uuden Euran kunnan vastattaviksi.
8 Kunnan taloudenhoidon periaatteet
Kuntaliitoksen yhtenä lähtökohtana on kuntatalouden realiteettien tunnistaminen. 

Euran kunnan taloutta hoidetaan vastuullisesti ja suunnitelmallisesti siten, että sen kuntatalous täyttää yleisesti hyväksytyt terveen kuntatalouden tunnusmerkit (vuosikate, lainamäärä, omavaraisuusaste). 

Kunnalliset maksut ja taksat harmonisoidaan pääsääntöisesti niin, että ne ovat yhtenevät 1.1.2011. Kaikki kunnalliset maksut ja taksat ovat yhdenmukaisia viimeistään vuoden 2012 alusta. 

Köyliön, Säkylän ja Euran kunnat sitoutuvat hoitamaan kuntatalouttaan ennen yhdistymistä edellä mainittujen hyvän taloudenhoidon periaatteiden mukaisesti. Kunnat pitäytyvät vain sovituissa ja nykyisten suunnitelmien mukaisissa toimenpiteissä henkilöstön ja investointien osalta. Tästä periaatteesta voidaan poiketa vain yhteisesti sopien. 
Osapuolet sopivat jo tällä sopimuksella, että avoimien virkojen ja toimien täyttämisestä neuvotellaan keskenään.

9 Yhdistymisavustuksen käyttö
Yhdistymisavustusta uusi Euran kunta saa 6,12 milj. euroa. Yhdistymisavustus suoritetaan valtion varoista vuosina 2011 - 2013. Yhdistymisestä johtuva valtionosuuksien väheneminen korvataan täysimääräisesti kuntajaon muutosvuotena ja sitä seuraavina neljänä vuotena. 

Lain määrittämä yhdistymisavustus kohdistetaan investointeihin ja kehittämishankkeisiin siten, että kunkin liitoskunnan (Eura, Kiukainen, Köyliö, Säkylä) alueen hankkeisiin käytetään noin 1,53 milj. euroa. Yhdistymisavustuksella toteutettavien hankkeiden tulee olla kuntakokonaisuuden kannalta tarkoituksenmukaisia ja perusteltuja.

Valtuusto hyväksyy yksityiskohtaisesti yhdistymisavustusten kohdentamisen. Asetetut aluetoimikunnat tekevät esitykset oman alueensa osalta yhdistymisavustuksen käytöstä. Yhdistymisavustusten käyttöä ei rajata ajallisesti tällä sopimuksella. 

Muita valtion avustuksia ja taloudellista tukea haetaan aktiivisesti osana toteutettavaa kuntaliitosta. 

10 Euran, Kiukaisten, Köyliön ja Säkylän kuntien yhdistymisen aikataulu
Euran, Kiukaisten, Köyliön ja Säkylän kuntien yhdistymissopimus käsitellään kuntien valtuustoissa viimeistään 3.3.2008 mennessä.

Kuntajakolain 9 §:n mukainen suunnitelma kunnan hallinnon ja palvelutuotannon järjestämisestä käsitellään 30.6.2009 mennessä. Samassa yhteydessä käsitellään esitys valtioneuvostolle kuntaliitoksen toteuttamisesta. 
Tämä sopimus sitoo kuntia sitten kun valtuusto on sopimuksen hyväksynyt ja hyväksymispäätös on saavuttanut lainvoiman.
Tätä sopimusta on tehty viisi (5) samansanaista kappaletta, yksi kullekin sopijapuolelle ja yksi valtioneuvostolle.
Eurassa _____ maaliskuuta 2008 
EURAN KUNNANHALLITUS
KIUKAISTEN KUNNANHALLITUS

KÖYLIÖN KUNNANHALLITUS
SÄKYLÄN KUNNANHALLITUS 
